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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, γνωρίζεται ότι το Υπουργείο σε συνεργασία με την 
Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της αποστολής της, αναπτύσσουν συγκεκριμένες στρατηγικές 
και στοχευμένες δράσεις για την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας. Ειδικότερα, το Αρχηγείο 
της Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβάνοντας υπόψη τις σύγχρονες προκλήσεις και την ανάγκη 
αποτελεσματικότητας στους τομείς της πρόληψης, αποτροπής, αλλά και εξιχνίασης των 
διαπραττομένων εγκλημάτων, έχει εκπονήσει κεντρικό πρόγραμμα αντεγκληματικής δράσης. 

Για την υλοποίηση του ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, επικαιροποιημένα ήδη και για το τρέχον έτος, για την 
αντιμετώπιση κάθε μορφής εγκληματικότητας, προκειμένου να επιτυγχάνεται 
αποτελεσματικότερη αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως 
στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Στην κατεύθυνση αυτή 
συντείνει η εφαρμογή του θεσμού του Αστυνομικού της Γειτονιάς, των Κινητών Αστυνομικών 
Μονάδων και του Τοπικού Αστυνόμου.  

Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση 
με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. Ενδεικτικά, αναφέρεται η πρόσφατη (01-03-2018) εφαρμογή του νέου Ειδικού 
Επιχειρησιακού Σχεδιασμού για την αναβάθμιση του επιπέδου αστυνόμευσης του κέντρου της 
Αθήνας, προκειμένου να αντιμετωπιστούν ουσιαστικά τα τοπικά ζητήματα αστυνομικής φύσης, 
μέσω της διενέργειας γενικών και ειδικών δράσεων, εστιασμένων κυρίως στην αντιμετώπιση 
επιμέρους και ειδικότερων προβλημάτων (π.χ. διακίνηση ναρκωτικών, μικροεγκληματικότητα 
δρόμου κ.λπ.). 

Επιπρόσθετα, η καταβαλλόμενη προσπάθεια των αρμοδίων Υπηρεσιών της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.) για την αστυνόμευση των περιοχών εδαφικής 
της αρμοδιότητας, η οποία συντελείται μέσω της υλοποίησης ενός πλέγματος στοχευμένων 
δράσεων (ανάπτυξη εποχούμενων περιπολιών, διενέργεια εξορμήσεων και ελέγχων), συνεχίζεται 
συστηματικά και με αμείωτη ένταση, για την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε μορφής παραβατικών συμπεριφορών. 

Απόρροια της αποτελεσματικότητας του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αλλά και της 
επιχειρησιακής ικανότητας των αστυνομικών δυνάμεων, αποτελεί η πτωτική τάση σε μία σειρά 
εγκληματικών/παραβατικών  συμπεριφορών  τόσο  στην  επικράτεια,  όσο   και   στις   περιοχές  
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εδαφικής αρμοδιότητας των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και 
Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία της αρμόδιας Διεύθυνσης του 
Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. Ενδεικτικά, αναφέρεται η μείωση που καταγράφεται στα 
ποσοστά των ληστειών στις προαναφερόμενες περιοχές, το 2017 κατά (-)9,59%, (-)6,92% και 
(-)24,43%, αντίστοιχα, συγκριτικά με το 2016, καθώς και το πρώτο 5μηνο τ.ε. κατά (-)13,08% 
και (-)16,10%, στην επικράτεια και στη Γ.Α.Δ.Α. αντίστοιχα, συγκριτικά με το πρώτο 5μηνο 
2017.  

Παράλληλα, και τα συγκριτικά στατιστικά στοιχεία της τριετίας 2015-2017 σε σχέση με τα 
αντίστοιχα της προηγούμενης τριετίας επιβεβαιώνουν την αποδοτικότητα των λαμβανομένων 
μέτρων και του εφαρμοζόμενου στρατηγικού σχεδιασμού. Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρεται η 
μείωση των ποσοστών των ληστειών στις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητας της Γ.Α.Δ.Α. κατά    
(-)6,93% και της Γ.Α.Δ.Θ. κατά (-)1,57%, αλλά και στην επικράτεια κατά (-)9,51%, ενώ την 
ίδια πτωτική πορεία σε επίπεδο επικράτειας παρουσιάζουν τα ποσοστά των διαπραχθεισών 
κλοπών – διαρρήξεων (-2,84%).  

Επιπρόσθετα, για την αναβάθμιση της προληπτικής και εμφανούς αστυνόμευσης στην 
Αττική, εφαρμόζεται ήδη και για πρώτη φορά, παρά τις πολλαπλές σχετικές εξαγγελίες των 
προηγούμενων Κυβερνήσεων, νέος επιτελικός σχεδιασμός, ο οποίος στην τρέχουσα φάση 
προβλέπει την αποδέσμευση 700 αστυνομικών από τα καθήκοντα ασφάλειας προσώπων και 
χώρων και 100 επιπλέον από υπηρεσίες σε επιτελικά γραφεία. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, κάθε φορά που 
ενημερώνονται για παραβατικές συμπεριφορές ατόμων ή ομάδων προσώπων που 
πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη 
ενέργεια αρμοδιότητάς τους, ενημερώνοντας ταυτόχρονα τον αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και εντολές του οποίου ενεργούν. Τονίζεται δε ότι, ο 
εκάστοτε επιχειρησιακός σχεδιασμός εκπονείται λαμβάνοντας υπόψη κρίσιμους παράγοντες και 
δεδομένα (π.χ. επικρατούσες τοπικές-χρονικές συνθήκες, ιδιαιτερότητες κάθε περίπτωσης 
κ.λπ.). Συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά το διαλαμβανόμενο περιστατικό επίθεσης κατά του 
Δημάρχου Θεσσαλονίκης υπενθυμίζεται ότι από την αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία 
συνελήφθησαν, στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας, τέσσερα (4) άτομα, ενώ ακόμη έντεκα 
(11) ταυτοποιήθηκαν, στο πλαίσιο της διαταχθείσας, από την οικεία Εισαγγελική Αρχή, 
προκαταρκτικής εξέτασης. 

Από τα παραπάνω, καθίσταται σαφές ότι οποιοσδήποτε ισχυρισμός περί μη 
αποτελεσματικής ανταπόκρισης και μη επαρκούς λήψης μέτρων από το προσωπικό της 
Ελληνικής Αστυνομίας, όχι μόνο δεν συνάδει με την πραγματικότητα, αλλά αδικεί κατάφορα την 
ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλεται καθημερινά από το ένστολο προσωπικό 
για την προστασία της κοινωνίας των πολιτών και την επίτευξη του -κατά το μέγιστο δυνατό 
βαθμό- επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες.  
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